



A Petőfi Népe melléklete
XVIII. évfolyam, 5. szám

GAZDASÁGI ablak

A BÁCS-KISKUN VÁRMEGYEI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA KIADVÁNYA

BKMKIK képviseltek:

► 6500 Baja,
Kossuth Lajos u. 2-4.
Tel./fax: 79/520-400
e-mail: bkmkikbaja@t-online.hu

► 6300 Kalocsa,
Búzapiac tér 10.
Tel./fax: 78/566-220
e-mail: bkmkikalocsa@t-online.hu

► 6400 Kiskunhalas,
Szilády Áron u. 31.
Tel./fax: 77/528-896
e-mail: bkmkikhalas@t-online.hu

Segít a mesterséges intelligencia

KECSKEMÉT Kamarai országos vállalkozásfejlesztési roadshow-t szerveztek

Az utóbbi évek során rengeteg kihívás érte a vállalkozásokat. A magyar dolgozók 75 százalékát a magyar tulajdonú vállalkozások alkotják, amelyek ellenálló képessége alapvetően meghatározza az ország fejlődését. A vármegyei iparkamara volt a társrendezője egy olyan tizállómas Vállalkozásfejlesztési Projekt kecskeméti programjának, amelynek a kecskeméti Four Points by Sheraton szálloda biztosított helyet.

BARTA ZSOLT

A magyar gazdaság egy nyitott, exportorientált gazdaság, amelynek a világ szinte összes rezdülésére oda kell figyelnie. Az elmúlt fél évtizedben az országot több olyan negatív hatás érte, mint az előző húsz évben. Ezért is fontos felkészíteni a hazai kis- és középvállalkozásokat a nehézségekre, a kihívások elviselésére, a problémákra történő megfelelő válaszok megfogalmazására. Egyebek mellett ezekről esett szó a „Velünk a vállalkozásodért – amit a jövőről tudni érdemes” című kecskeméti gazdasági konferencián. Ez egy olyan tizállómas rendezvénysorozat, amelynek szervezésében főszerepet játszik a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara, illetve a KAVOSZ Zrt. Vármegyénkben a társ házigazda a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara volt. A konferencia a „Szövetségben a Vállalkozókkal” országos kamarai vállalkozás-



A Four Points by Sheraton szálloda konferenciatermében tartották meg az előadásokat



Szolnoki Szabolcs technológiáért felelős helyettes államtitkár

fejlesztési programsorozat keretében zajlott. Gaál József vármegyei kamarai elnök köszöntötte a szálloda konferenciatermében összegyűlt cégvezetőket, gazdasági szakembereket. Megjegyezte, gyakran illetik alaptalan váddal a hazai kamarai rendszert, miszerint semmit sem tesznek a vállalkozások érdekében. A mostani rendezvénysorozat nem más, mint egy olyan roadshow, amelynek keretében felhívják a cégvezetők figyelmét arra, milyen kihívások várhatóak a jövőben. Megmutatják azokat a lehetőségeket, amelyek segítségével ezekre válaszolni lehet, ugyanakkor a megfelelő intézkedéseket mindenkinek magának kell megfogalmaznia.

Az elnöktől vette át a szót dr. Parragh László, a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara elnöke, aki – folytatva a korábbi gondolatmenetet – arra hívta fel a figyelmet, hogy a világ fejlődése felgyorsult. A mesterséges intelligencia úgy lopakodik be az életünkbe, mint annak idején az okostelefonok tették. Minél több adattal rendelkezik egy vállalkozás, annál inkább képes jobb döntéseket hozni a cégvezető az algoritmusok segítségével. Hangsúlyozta, hogy a piac, a kormány és a kamara összehangolt működése segíti elő a kihívásokra történő megfelelő válaszok megfogalmazását.

A kamarai vezető után Szolnoki Szabolcs, a Nemzetgazdasági Minisztérium (NGM) tech-

nológiáért felelős helyettes államtitkára tartott előadást. Mint mondta, a tárca egyik legfontosabb feladata, hogy a következő években uniós szintre fejlessze a hazai vállalkozási szektor termelékenységét. Arra hívta fel a figyelmet, hogy az ország versenyképessége távolról sem éri el az uniós átlagot. Az állam néhány ágazatra, így a járműipari, az élelmiszeripari, az egészségipari, az alapanyagipari, az IKT és a kreatív ipari ágazatokra koncentrálna. A cél az, hogy 2030-ra az uniós fejlettség 90 százalékát elérjük. A termelékenység növekedésének egyik sarokpontja a technológiai fejlesztés, így az NGM-en belül is kiemelt területnek számít. Szolnoki Szabolcs szerint az NGM-nek ed-

dig több befejezett és sikeres programja volt, az egyik legfontosabb a digitális fejlődést támogató projekt, ennek keretében 300 milliárd forint forrást sikerült kihelyezni.

A magyar gazdaság sajátossága miatt előtérbe kerül az autópár. Itt a minisztérium segítségével transzformációklatzert hoztak létre, amely abban segíti a kis- és közepes beszállítókat, hogy miként tudnak átállni egy új hajtáslánc kiszolgálására.

Szolnoki Szabolcs adatai szerint a technológiai fejlesztések hatására az egyes ágazatok GDP-hozzájárulása is növekedett, magyarán ez minden szektor számára jövőképet és perspektívát kínál. A technológiai fejlesztések

elősegítésére a minisztérium az Ipar 4.0 stratégia keretei között, német mintára mérnöki tanácsadást kínál a vállalkozásoknak. Ehhez egy kamiont alakítottak ki, amely járja az országot.

Az előadók után döntéshozói kerekasztal-beszélgetéssel folytatódott a program, majd Krisán László, a KAVOSZ Zrt. vezérigazgatója a Széchenyi Kártya Programot értékelte. Dr. Tóth Róbert, a KAVOSZ E-Green Zrt. vezérigazgatója pedig a cégek működése szempontjából fontos fenntarthatósági folyamatokról tartott előadást.

A Vállalkozásfejlesztési Projekt a Nemzetgazdasági Minisztérium támogatásával valósul meg. Támogatási Okirat: VF/44/5/2023.

Sokan emelkedtek fel a középosztályba

KUNSZENTMIKLÓS György László kormánybiztos előadása vállalkozóknak

A becslések szerint 2011 és 2022 között kétféle ember emelkedett fel a hazai középosztályba. Azaz ennyien éltek jobban, mint az azt megelőző években. Minderől dr. György László kormánybiztos a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara rendezte a Szövetségben a vállalkozókkal projekt keretében.

Az eseményen elgondolkodtató előadást tartott dr. György

László kormánybiztos, aki egyben bemutatta A középosztály forradalma – Meritokratikus stratégia a 21. századra című könyvét is. A meritokrácia egy olyan társadalmi forma, ahol az egyén helye nem a társadalmi származásától függ, hanem az illető teljesítményétől, tudásától és a szorgalmától, azaz az érdemeitől. Ez a kialakuló polgári társadalmak egyik jellemző vonása. Az előadó arról is szót ejtett, hogy ez segíti elő egy ország középosztályosodását. Példaként hozta fel Szingapúr helyzetét. A városállam több mint 60 éve szabadult fel az angol gyarmati státuszából, szegény volt. Magyarországon belül az



Dr. György László kormánybiztos átfogó elemzést tartott Fotó: B. Zs.

előző évtizedben sokan léptek át vagy vissza a középosztályba.

Az előadó definiálta, hogy ki is tartozik a középosztályba. Olyan személy, aki a hazai nettó átlagfizetés 60–200 százaléka között keres. (A nettó bér idehaza, kedvezmények nélkül 402.600 forint volt.) Megfelelő vagyoni helyzettel rendelkezik, autója van, nyaralni tud, kommunikációs eszközöket birtokol. Itthon 2011-ben, egy felmérés alapján a lakosság 34,9 százaléka tartozott ebbe körbe, ma ez 54,6 százalék. Azaz közel kétféle ember tartozik ide ma már – mondta dr. György László kormánybiztos.

A tartalmas elemzés után szó esett a hazai gazdaságról

is, a vállalkozók pedig a jelenlegi problémákról tájékoztatták. Elmondták, hogy nehéz hitelt felvenni, hiszen csak magas kamatok mellett jutnak banki forrásokhoz a vállalkozások. A német gazdaság gyengélkedése az exportra termelő cégek működését megnehezíti – fogalmazott az egyik vállalkozó.

A Szövetségben a vállalkozókkal projekt keretében április 30-án Kiskunmajsnán és május 22-én Bácsalmásán is rendeztek hasonló fórumot.

A Vállalkozásfejlesztési Projekt a Nemzetgazdasági Minisztérium támogatásával valósul meg. Támogatási Okirat: VF/44/5/2023. B. Zs.

HÍRSÁV

ÚJ CSARNOK ÉPÜLT
BALLÓSZÖGÖN

BALLÓSZÖG Nyolcszáz négyzetméteres, zéró károsanyag-kibocsátással működő ipari csarnok épült Ballószögön. A helyi önkormányzat és a Bács-Kiskun Vármegyei Fejlesztési Ügynökség mintatérű együttműködésével valósult meg. A fenntarthatóság követelményeinek is megfelelő ipari csarnokot a gép felújítással és egyedi alkatrészek gyártásával foglalkozó helyi vállalkozás, a Prémium-S Kft. vette bérbe.

BŐVÍTETTE TELEPHELYÉT
A HALASI CÉG

KISKUNHALAS Átadták a RongyÁsz új üzemcsarnokát. A magyar vállalkozások támogatására szánt BREXIT kárenyhítő forrás keretéből valósult meg az a kiskunhalasi Rush Trade Kft. telephelye. Az 1346 négyzetméteren ruhaválóató csarnok, raktár és szociális helyiségek kaptak helyet. Ezzel a kapacitásnövekedés mellett megvalósul a munkavégzés területi központosítása is.

ELVÉGEZTÉK
A TERHELÉST

KALOCSA Megtörtént a Kalocsai-Paks Duna-híd próbaterhelése. Hús darab 40 tonnás teherautót vonultatott fel a generálkivitelező Duna Aszfalt Zrt. A 946,2 méter hosszúságú, 10 támaszú építményen a statikus, majd a dinamikus terhelést végezték el. A híd szerkezet meghatározott pontjain mérték a súly hatására bekövetkező alakváltozásokat és a szerkezeti elemekben keletkező feszültségeket.

KIVÁLASZTOTTÁK
A VÁRMEGYE BORAIT

BORVERSENY A gyümölcsös alföldi boroké a jövő. Ezt állapították meg a tizenegyedik Bács-Kiskun Vármegyei Bora versenyen. A legkiválóbb fehérbor a Szemerény Pince Nektárja lett. Az Umenhoffer Kékfrankosa lett a nyertes rozébor. A vörösborok közül az első helyen pedig a Frittmann Testvérek Kft. Cabernet Franc Selection bora végzett. A Bács-Kiskun Vármegyei Feltörekvő Borásza címet a Soltvadkerti Eifert János érdemelte ki.

Hatalmas siker az SZKTV-n

BÁCS-KISKUN A tizenhat döntőbe jutott diákból tizennégy érmet szerzett

Taroltak a Hungexpón megrendezett Szakma Sztár Fesztiválon induló Bács-Kiskun vármegyei diákok. A 16 döntőbe jutó, szakképzésben részt vevő fiatal 5 arany-, 5 ezüst- és 4 bronzérmet szerzett.

BARTA ZSOLT

A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara XVII. alkalommal, 2024. április 24–26. között rendezte meg Budapesten, a Hungexpo Vásárközpont F és G pavilonjában a Szakma Sztár Fesztivál kereteiben az országos szakmai versenyek döntőit. Az esemény idén harmadik alkalommal, a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara együttműködésével, az agrárszakmák bemutatásával együtt valósult meg az A pavilonban közel 17 ezer látogató részvételével. A fesztivál keretében 65 szakma 18 szakmacsoportjában versengtek a dobogós helyezésekért a fiatal szakemberek. Bács-Kiskun vármegyéből 16 szakképzésben részt vevő jutott a döntőbe, közülük 14-en a dobogóra állhattak, 5 arany-, 5 ezüst- és 4 bronzérmet szereztek. Épület- és szerkezetlakatos-szakmában a dobogó mindhárom fokára Bács-Kiskun vármegyei diák állhatott fel az országos megmérettetésen. A Kecskeméti Szakképzési Centrum Gáspár András Technikum két első helyezettet is adott. A szerszám- és készülékgyártó-szakmában a 2. és a 3. helyet is Bács-Kiskun vármegyei fiatalok szerezték meg. A dobogósok közül négy versenyzőnek a Mercedes-Benz Manufacturing Hungary Kft., illetve a Mercedes-Benz Academy volt a gyakorlati képzőhelye.

Első helyezést ért el **SIMON TAMÁS**, a Kiskunfélegyházi Szent Benedek PG Két Tanítási Nyelvű Technikum és Kollégium tanulója, egyúttal informatikai rendszer- és alkalmazásüzemeltető-technikusi végzettséget is szerzett. Az SZKTV-n azért indult, mert már korábban is több tárgyból versenyzett. Amikor most lehetősége nyílt a megmérettetésre, rögtön nevezett. Azzal, hogy kiváló eredményt ért el, egyben a vizsgák alól is mentesült. Amikor a Vácott rendezett döntőben befejezte a feladatokat, már akkor érezte, hogy jól sikerült megfelelnie a kihívásoknak, re-



Berki Patrik Roland



Járai Zoltán



Simon Tamás



Taroltak a Szakma Sztár Fesztiválon a vármegyei diákok

mélte, hogy dobogós lehet. Kérdésünkre, mint fogalmazott, a döntős írásbeli feladatok nem tűntek nehéznek. A felkészítő tanára Szijártó Sándor volt. Hogy kinek ajánlja ezt a hivatást? Bárkinek, aki szeret tanulni, és lépést akar tartani a mai számítástechnikával. Simon Tamás a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem (BME) mérnök-informatikus szakán tanul tovább. Végzés után pedig hálózati és rendszermérnöki területen szeretne elhelyezkedni.

BERKI PATRIK ROLAND járműkarosszéria-előkészítő, felületbevonó végzettséget szerzett azzal, hogy az SZKTV döntőjében a dobogó csúcsára állt. A Kecskeméti Szakképzési Centrum Gáspár András Technikumban tanult, és a Mercedes-Benz Manufacturing Hungary Kft.-nél, duális képzésben szerezte meg a gyakorlati tudást. A jó tanulmányi átlagnak köszönhetően indították a tanári, de akkor még nem gondolta, hogy érmes helyezést ér el. A középiskolai tanárai Aros Károly és Kovács László Zoltán, a Mercedes-Benz Manufacturing Hungary Kft.-nél pedig Szabó Norbert és Joó Gábor voltak. A verseny gyakorlati helyszínét Kecskeméten a Mercedes-Benz Manufacturing Hungary Kft. biztosította. A gyakorlati forduló során látta, hogy gyorsabban halad a versenytársainál. Ekkor érezte azt, hogy akár dobogós helyezést is elérhet az SZKTV-n. A terveiről elmondta: az autógyárban szeretne dolgozni, és leérettségizni a Kecskeméti Szakképzési Centrum Gáspár András Technikumban. Ha lehetősége nyílik, akkor szeretne továbbtanulni a szakmájában.

JÁRAI ZOLTÁN szerszám- és készülékgyártó szakmunkás ezüstérmet szerzett az SZKTV döntőjében. A Kecskeméti Szakképzési Centrum Kandó Kálmán Technikumban tanult, a duális képzést a Mercedes-Benz Academy szervezésében végezte. A Kandó középiskolában a felkészítő tanára Raj Ferenc, míg a Mercedes-Benz Academy-nél Szabó Richárd volt. Azért jelentkezett a versenyre, mert az egész osztály indult a szakmai megmérettetésen. Ez motiválta, illetve a belső igény, hogy az ország három legjobban teljesítő diákja között jegyezhesék. A versenyre sokat kellett készülnie, az idő, amelyet a gyakorlati döntőre adtak, elég szűk volt – fogalmazott Járai Zoltán. A gyakorlati döntőt a Mercedes-Benz-gyár biztosította. Ahogy fogalmazott, ő mindig is jobb volt a gyakorlatban, mint az elméletben. A jövőről elmondta, hogy a Mercedes-Benz-gyárban szeretne majd dolgozni, illetve az érettségi vizsgát is szeretné letenni. Hogy kinek ajánlaná ezt a szakmát? Annak, aki szeret fémmel foglalkozni, aki precíz és jó térletással is rendelkezik.

A dobogós helyezéseket elérő tanulók

Helyezés	Versenyző neve	Szakma neve	Elméleti oktatást végző (tag)iskola neve	Gyakorlati képzőhely neve
1.	Tóth Zsombor Zsolt	Épület- és szerkezetlakatos	Kecskeméti SZC Gáspár András Technikum	KÉSZ Ipari Gyártó Kft.
1.	Simon Tamás	Informatikai rendszer- és alkalmazásüzemeltető-technikus	Kiskunfélegyházi Szent Benedek PG Két Tanítási Nyelvű Technikum és Kollégium	Kiskunfélegyházi Szent Benedek PG Két Tanítási Nyelvű Technikum és Kollégium
1.	Berki Patrik Roland	Járműkarosszéria-előkészítő, felületbevonó	Kecskeméti SZC Gáspár András Technikum	Mercedes-Benz Manufacturing Hungary Kft.
1.	Gilicze Nóra	Kereskedelmi értékesítő	Kiskunhalasi SZC Kiskunfélegyházi Kossuth Lajos Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium	Spar Magyarország Kft. 536. bolt
1.	Pataki Sándor	Szerszám- és készülékgyártó	Kecskeméti SZC Kandó Kálmán Technikum	Mercedes-Benz Academy
2.	Körömdi Titanilla Szabrina	Divatszabó (női szabó szakmairány)	Kecskeméti SZC Kandó Kálmán Technikum	Kecskeméti SZC Kandó Kálmán Technikum Tanműhelye
2.	Percz Patrik Zoltán	Épület- és szerkezetlakatos	Kiskunhalasi SZC Vári Szabó István Szakképző Iskola és Kollégium	HUN-ACÉL Szer Kft.
2.	Bíró Bence Károly	Központifűtés- és gázhálózatrendszer-szerelő	Kecskeméti SZC Gáspár András Technikum	Termika Kft.
2.	Farkas Máté	Pincér-vendégtéri szakember	Kecskeméti SZC Széchenyi István Technikum	B-Well Kft.
2.	Járai Zoltán	Szerszám- és készülékgyártó	Kecskeméti SZC Kandó Kálmán Technikum	Mercedes-Benz Academy
3.	Nagy Zsombor	CNC-programozó	Kecskeméti SZC Kandó Kálmán Technikum	Autóflex-Knott Kft.
3.	Szabó Bence István	Épület- és szerkezetlakatos	Kecskeméti SZC Gáspár András Technikum	KÉSZ Ipari Gyártó Kft.
3.	Sánta Attila	Festő, mázoló, tapétázó	Kiskunhalasi SZC Kiskunfélegyházi Kossuth Lajos Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium	KSZC Kiskunfélegyházi Kossuth Lajos Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium
3.	Patyi Barna Levente	Szerszám- és készülékgyártó	Kecskeméti SZC Kandó Kálmán Technikum	Mercedes-Benz Academy

Berögzült hiedelmeken kell túllépnünk

KISKUNHALAS Adamovits Judit pszichológus előadása a kamara rendezésében

A Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara – BKMKIK – Női esélyegyenlőségi klubja rendezett szakmai fórumot a kiskunhalasi Csipke Hotelben május 8-án. A vendégelőadó Adamovits Judit okleveles pszichológus volt, aki Karrier, család, női minták – hozott minták, szerepkonfliktusok és szerep-halmazódások címmel tartott előadást üzletasszonyoknak. A rendezvény a „Szövetségben a vállalkozókkal” program-sorozat része volt, amellyel a BKMKIK szeretné a vállalkozások fejlődését a változó gazdasági környezetben támogatni.

Adamovits Judit lapunknak elmondta, hogy a pszichológia tárházából olyan tudást kívánt az előadása során átadni, amelyet a hallgatók a hétköznapi élet során felhasználhatnak. Hangsúlyozta, hogy a női szerepekkel vagy akár a női irányítással vagy a pénzzel kapcsolatban generációk óta kialakultak, berögzültek olyan hiedelmek, amelyeket sok esetben a családból hoznak a hölgyek. Gyakran hallani, hogy egy nőnek a konyhában a helye, ne akarjon vezető lenni. Ha ezt például valaki az édesapjától hallotta, mert a felmenők családi modellje így működött, akkor ezek berögzülhetnek a mai női



Adamovits Judit okleveles pszichológus tartott előadást

vezetői reflexbe, cselekvési mintázatokat.

Szó esett arról is, hogy a női szerepek repertoárjának változása hogyan hat a hétköznapi életre. Ezek ugyanis a XXI. századra kiszélesedtek, de ahogy fogalmazott Adamovits Judit, a férfiszerepek is bővültek. Ugyanakkor nem szabad elfeledkezni arról, hogy a nők számára ugyanaz a karrierpálya mindig nehezebb, mint a férfiak esetében, mivel a tudatban ott van a gyermekvállalás feladata. A férfiaknál ez a kérdés nem kardinális jellegű, ugyanakkor az is igaz, hogy egyre több gyermekotthonos édesapát lehet látni az utcákon. Azaz a csa-

láfenntartókra is egyre jellemzőbb az, hogy a korábban nőinek nevezett szerepkörből maguk is átvállalnak egy részt. Az utóbbi időszakban a férfiak és a nők közötti dinamika megváltozott, és ez hatással van a munkahelyi kapcsolatokra is. Viszont tény, hogy a nőkben a mai napig az alkalmazkodó, konszenzusra törekvő értékrendszert erősítik meg mindig. Ez a minta a X és az Y generációra ma is jellemző – mondta Adamovits Judit pszichológus.

A Vállalkozásfejlesztési Projekt a Nemzetgazdasági Minisztérium támogatásával valósul meg. Támogatói Okirat: VF/44/5/2023. **B. Zs.**

Elektronikus tárcában az okmányok

Atavaly decemberben elfogadott digitális államról és a digitális szolgáltatások nyújtásának egyes szabályairól szóló 2023. évi CIII. törvény rendelkezéseinek megfelelően néhány napon belül megindulhat a regisztráció a Digitális Állampolgárság Programra (DÁP) – tájékoztatta a Gazdasági Ablak című kamarai kiadvány olvasóit dr. Csonka Péter közjegyző. DÁP néven fut majd az a mobilalkalmazás is, amelyen keresztül lehet majd intézni egy sor szolgáltatást. Így az alkalmazás elektronikus tárcájában elérhető lesz az összes okmányunk digitális változata, amely biztosítja a digitális azonosítást pl. rendőri igazoltatásakor. Az ePosta-szolgáltatás révén a felhasználókkal való kapcsolattartást jól áttekinthető módon az ún. digitális postaláda teszi lehetővé. Az elektronikus dokumentumtárban az ügyintézők, levelezések valamennyi dokumentumai tárolhatóak lesznek. Az eFizetés-szolgáltatás keretében pedig az elektronikus eljárásokban felmerülő különböző díjak egyszerű fizetése válik lehetővé. Közjegyzői szempontból a legnagyobb jelentősége a DÁP alkalmazásnak az, hogy az elektronikus aláírás szolgáltatással az EU teljes területén elfogadható módon hitelesen írhatók alá a dokumentumok. Ez azt jelenti, hogy pusztán az okostelefonja igénybevételel minden magyar állampolgár minősített elektronikus aláírással rendelkezhet, és írhat alá elektronikus okiratokat akár közjegyző előtt is. Ezzel megnyílik az út a közjegyzők számára is, hogy jelentős részben tisztán elektronikusan jöjjenek létre az okiratok, amelyek például az iratok kezelhetősége és tárolása szempontjából jelentős hatékonyságnövelést fog eredményezni. Természetesen a fizikális okmányok meglétének még továbbra is lesz jelentősége, mivel például külföldre utazásakor továbbra is ezen dokumentumok lesznek szükségesek a személyazonosításhoz.

30 éve alakult meg

KECSKEMÉTI Küldöttgyűlést tartottak a székházban

Megtartotta tavaszi küldöttgyűlését a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara (BKMKIK) a szervezet kecskeméti székházában. Ezen Gaál József, a BKMKIK elnöke áttekintette az elmúlt fél év eseményeit. Megemléltette, hogy 30 éve alakult meg a vármegyei köztestület. Dr. Parragh László, a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara (MKIK) elnöke az elmúlt négy év kihívásaira adott válaszokat foglalta össze dióhéjban.

BARTA ZSOLT

Idén 30 éves a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara. A köztestületet a területi szervezetek között a 3. helyen jegyzi. Minderről a BKMKIK történetének 65. küldöttgyűlésén beszélt Gaál József vármegyei elnök a kamara kecskeméti székházában. Az eseményen részt vett dr. Parragh László, a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara elnöke is, aki Gaál József köszöntője után egy rövid elemzést tartott az elmúlt időszakról.

Az országos elnök felidézte azokat a kihívásokat, amelyek a Covid-járvány alatt és után érték az ország gazdaságát és a kamarai rendszert. Mint fogalmazott, az emberi kapcsolatokat szinte felszámolta a pandémia, és mire 2022-re letudtuk a betegséget, akkor Oroszország megtámadta Ukrajnát. Ez egyik napról a másikra felborított mindent, pedig azt hittük, hogy az életünk két év után helyreáll. Megszűnt az orosz exportpiac, és az a bizonyosság, hogy a hétköznapijaink rendben lesznek. Erre jött rá az energiaválság. Volt olyan nap, amikor senki sem tudta, hogy mi is lesz a következő időszakban, sikerül-e kifizetni a gáz vagy az áram árát. Amikor újból azt hittük, hogy helyreáll a világunk, akkor az ország nyakába szakadt az infláció. A kamara ez utóbbit már korábban jelezte, de ezt elfedte a Covid-válság, amely miatt a gazdaság 2020–2021-ben lelassult. Majd olyan szintű banki kamatok alakultak ki, amelyek lelassították a hitelezést, a gazdaság fejlődését. Ennek ellenére a cégek túlnyomó többsége talpon maradt – mondta dr. Parragh László.

A háborúval 3. éve együtt



Gaál József elnök – tőle jobbra Sipos Zsolt titkár – tájékoztatta a küldöttgyűlés tagjait az elmúlt fél év történéseiről
Fotó: BKMKIK

élünk, eközben csökkentettük az orosz energiafüggőséget. Az energiaválságra reagálva, a kamara javaslatára olyan anyagi támogatási döntést hozott a kormány, amelyet 18 ezer cég vett igénybe. A Széchenyi Kártya Program konstrukciói szélesedtek, amelyet így rengetegen igényeltek.

Parragh László hangsúlyozta, hogy a hazai kamarai rendszer tagjai olyan személyek, akik felelősséget éreznek azért, hogy a világot jobba tegyék. Részt vesznek a szakképzésben, az egyetemi képzésben, a terü-

letfejlesztésben, sokan az önkormányzatokban tevékenykednek. A kamara pedig csak az ilyen tagokkal lehet sikeres – mondta, majd átadta a szót Gaál Józsefnek.

A BKMKIK elnöke felidézte az előző küldöttgyűlés óta eltelt hónapok eseményeit, kiemelte az áprilisban megrendezett fővárosi Szakma Sztár Fesztivált. Elmondta, hogy a vármegyéből 571 diák indult a versenyeken, közülük 16-an jutottak be a döntőbe, ahol öt arany, öt ezüst és négy bronz helyezés született. Ez minden

idők legjobb eredménye volt. Majd szólt a kamara kiskunhalasi kezdeményezéséről is, ahol hátrányos helyzetű fiatalokat képeznének különböző szakmákra. Beszélt arról is, hogy januárban – a pandémia miatt többévvnyi kihagyás után – megrendezték a hagyományos kamarai bált, ahol 186 résztvevő érezte jól magát. A jótékonyági bevételből két alapítványt sikerült 1,5–1,5 millió forinttal támogatni. Elindult a Szövetségben a vállalkozókkal című országos projekt vármegyei programsorozata, amely keretében különböző előadásokra hívják a vállalkozókat. Megemléltette azt is, hogy a kamarának szélesednek a nemzetközi kapcsolatai. Az elmúlt hetekben a kanadai nagykövet, a holland nagykövetség-szony és egy török kamarai delegáció látogatott Kecskemétre. Gaál József szólt a kamara érdekvédelmi szerepéről is. Megemléltette, hogy javasolni fogják az elektromos áram rendszerhasználati díjának megváltoztatását.

A rendezvényen a küldöttgyűlés elfogadta a BKMKIK 2023. évi beszámoló jelentését, a szervezet 2024. évi bővített pénzügyi tervét. Az eseményen résztvevők beszámolót hallgattak meg a BKMKIK Etikai Bizottságának 2023. évi tevékenységéről, illetve a BKMKIK Alapszabályának módosítására is sor került.



Dr. Parragh László, az MKIK elnöke

Külföldi üzleti ajánlatok magyar cégeknek

Az alábbi üzleti ajánlatokról Tóth Anita, a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara külügyi és külkereskedelmi vezetője a 76/501-508-as vagy a 70/702-8401-es telefonszámon ad felvilágosítást.

Egyedi konyhabútorokat és öltözőket gyártó romániai cég együttműködne a következő beszállítókkal: lézerral kezelt fa- és furnélemezek, szinterezett kő munkalapokhoz és burkolatokhoz, konyhai kiegészítők és felszerelések, öltözői kiegészítők, beépített ledlámpák és ledszalagok, süllyesztett mélysugárzók és egyéb különféle elektromos beépített termékek. Az együttműködést beszállítói szerződés keretében képzele el.

(BRRO20240423013)

Az osztrák cég összecsuksukható fémkonténereket forgalmaz a gyors és rugalmas térteremtéshez. Európai gyártót keresnek ezeknek az összecsuksukható fémtartályoknak a beszállítói szerződés alapján történő gyártására.

(BRAT20240502003)

Autóalkatrészek és -kiegészítők nagy- és kiskereskedelmével foglalkozó lengyel cég különféle autóalkatrész és -tartozék külföldi gyártóit és forgalmazóit keresi, akik forgalmazási szolgáltatási szerződés alapján szeretnék növelni termékeik értékességét a lengyel piacon.

(BRPL20240409001)

Egy német cég, amely kifejlesztett egy mobil strandszék, gyártócégekkel venné fel a kapcsolatot, akikkel licenc vagy közös vállalati megállapodást kötne.

(BRDE20240507013)

Egy török cég rétegelt lemez, forgácsolap és hasonló lemezek gyártására specializálódott préselt szálakból, fából vagy rétegekből. Ezek mellett nyílászárók, illetve ezek keretei, küszöbök stb. műanyagból/PVC-ből való gyártása a szakterülete. Kereskedelmi megállapodást kötne jövőbeli partnereivel.

(BRTR20240416020)

Új és nagy kihívás az elektromos autók javítása

KALOCSA Az autóipart érintő változásokról tartottak előadást

Május 22-én a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara Kalocsai Képviselete székházában Tasi László, a kamara kézműipari alelnöke, autószerelő mester, a mestervizsga-bizottság elnöke köszöntötte azokat a vállalkozókat és autószerelőket, akik az autóipart érintő változások – elektromos gépjárművek karbantartása, javítása című előadásra, majd az azt követő szakmai beszélgetésre a Kalocsai, a Kiskőrösi, a Kiskunhalasi és a Tiszakécskei járásból érkeztek.

Tasi László előljáróban elmondta: a cél az, hogy az autóiparban érintett vállalkozók szemét egy kicsit felnyissák, hogy milyen irányba fejlődhetnek, hiszen talpon kell maradniuk a nagy változások közepette.

A Szövetségben a vállalkozókkal programsorozat részeként megrendezett szakmai találkozó előadója Dudás István szakértő volt, a Kecskeméti Szakképzési Centrum Gáspár András Technikum tanára, és több szakmai könyv szerzője.

Az elismert szakember a jól felépített, közérthető pre-



Autóipari kérdésekről esett szó a rendezvényen

zentációja első részében a hibrid- és a villamos meghajtású járművek, az ezeket kiszolgáló akkumulátorok terjedését, a várható trendeket nemzetközi és hazai számadatok tükrében mutatta be.

Az előadás második részében arról beszélt: a vállalkozóknak miként kell felkészülni az új hajtáslánccal rendelkező járművek fogadására, szervizelésére, javítására, milyen új, vagy részben új diagnosztikai eszközökre van szükség. Dudás István mondanivalójának hangsúlyos eleme volt a biztonsá-

technika. Mint aláhúzta, az új járműtípusoknál fő veszély a biztonságos feszültségnél magasabb feszültségű berendezések, azaz a 25 V feletti váltakozó áram és a 60 V feletti egyenáram jelenléte. Ezek a feszültségek veszélyt jelentenek az emberi egészségre és életre, ezért az ilyen típusú berendezések javítása megfelelő engedélyhez kötött – mondta Dudás István.

A Vállalkozásfejlesztési Projekt a Nemzetgazdasági Minisztérium támogatásával valósul meg. Támogatási Okirat: VF/44/5/2023. **Zs. F.**

A mesterséges intelligencia fejlődési lehetőség

A mesterséges intelligencia (MI) és az üzlet kapcsolódása volt a fő témája a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara bajai képviselete által szervezett Üzleti reggeli rendezvénynek május elején. A nagy számban megjelent résztvevők két előadást hallgattak meg a témával kapcsolatban.

Sikeres vagy értékes üzlet-ember címmel tartott előadást Borzai László, a Fürkész Holding Kft. vezető tréner. Elhangzott, hogy a mai világban nagy dilemma az, hogy mi a siker, vagy mi az érték, melyek azok az etikai határok, amelyekkel lehet értékes üzletet bonyolítani. Olyan gondolatokat feszegetett, hogy mennyire a pénz az úr, vagy mennyire szeretnénk másnak áldásos segítséget adni, amivel ő sikeresebben vagy értékesebben tudja képviselni a saját cégét.

A mesterséges intelligencia lehetőségeiről, arról, hogy a kis- és középvállalkozások (kkv) miként tudják a napi életvitelükbe beépíteni, Bali Endre, a Tandofer Informatikai Kft. tulajdonos ügyvezetője tartott érdekfeszítő előadást. Szó volt arról, hogy milyen üzleti szoftverek vannak, amelyek már most rendelkezésre állnak. A szakember szerint a kis- és középvállalkozások a megismerés szakaszában vannak, nagyon sokan találkoztak már a mesterséges intelligenciával, de nem igazán tudják pontosan, hogy milyen módon tudják felhasználni, beépíteni a vállalkozásaikba. Mint mondta, elsősorban azt látjuk, hogy a szöveg alapú, illetve az adatbázis-feldolgozásokban van ennek lehetősége. Nagyon sok rutinmunkát tud levenni a vállalkozók válláról, amelyeket jelenleg ők végeznek, de az MI sokat tudna segíteni. Kijelentette, hogy sajnos általában a magyar kis- és középvállalkozások le vannak maradva nemzetközi szinten. Az európai uniós listán – egy 2022-es felmérés szerint – a tizenkilencedik helyen vagyunk a digitalizáció tekintetében.

A Vállalkozásfejlesztési Projekt a Nemzetgazdasági Minisztérium támogatásával valósul meg. Támogatói Okirat: VF/44/5/2023. **M. A.**

Török üzleti delegáció

KECSKEMÉT Vállalkozónőket fogadtak a kamarában



Gaál József, a BKMKIK elnöke mondott köszöntőt, majd ismertette a török üzletasszonyok előtt a vármegye gazdasági helyzetét

Török üzleti delegáció látogatott májusban a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara székházába. Az üzleti találkozó lehetőséget nyújtott arra, hogy a térségbeli vállalkozások személyesen találkozhassanak Törökország egyik legfejlettebb térségének – Kocaeli tartomány – üzletasszonyaival, és tájékozódjanak az együttműködés lehetőségeiről.

BARTA ZSOLT

A törökországi Kocaeli Kereskedelmi Kamara és a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara (BKMKIK) együttműködésének eredményeként török üzleti delegáció tett látogatást májusban Kecskeméten. Egy tavalyi látogatást viszonyoztak így a vendégek. Az üzleti találkozó kiváló lehetőséget kínált a térségbeli vállalkozásoknak a kapcsolatfelvételre, illetve a török piacra

jutásra. A török küldöttséget – amelynek többsége női üzletasszonyokból állt – Nurcan Babalik, a Török Árutörszék és Kamarák Szövetsége Női Vállalkozói Tanácsának elnöke vezette. A vármegyei kamara pedig olyan magyar cégvezetőket hívott meg, akik az alumíniumgyártás, a bútorgyártás, a számítástechnikai tevékenység, a weblaptervezés és -üzemeltetés, a fémmegmunkálás, szerszámgyártás, a gépjárműalkatrész kis- és nagykereskedeleme, a lakó- és nem lakóépület építése, kivitelezés, az építőmesteri munkák, az utépités, az ékszerkiskereskedelem, a gépjárműipar, az oktatás, valamint az üzemanyag-kereskedeleme területén tevékenykednek. A rendezvény keretében ugyanígy lehetőség nyílt úgynevezett B2B találkozóra. Mint ismert, Törökország Európa egyik jelentős gazdasága, a kétoldalú kereskedelmi forgalom volu-

mene tavaly – 18 százalékos növekedést produkálva – 4,3 milliárd dollár volt.

A vendégeket Gaál József, a BKMKIK elnöke üdvözölte, majd felvázolta Bács-Kiskun gazdasági helyzetét. Hangsúlyozta, hogy kiemelkedő szerepe van a gépgyártásnak, illetve az ahhoz kapcsolódó iparágaknak. Ezt követően Csatos Erika vezető pénzügyi mentor, az Álomjövő Tanácsadó Iroda alapító-tulajdonosa a magyar vállalkozónők helyéről és szerepéről adott tájékoztatást a török delegáció számára, amelynek többségét nők alkották. A vendégek nevében Nurcan Babalik elnök asszony mutatta be a szervezetüket és a térségük működését. Az előadások után a magyar és a török üzletemberek B2B jellegű üzleti kapcsolatok kialakítása érdekében egy külön terembe vonultak, hogy megismerkedjenek egymás ajánlataival.

Lapunknak Gaál József kamarai elnök elmondta, hogy a török delegáció fogadása egy sorozat része. A BKMKIK a térség cégeit külpiazi nyitási lehetőséghez szeretné juttatni. Korábban kanadai, svájci és bolgár delegáció is járt már a városban. A Kocaeli Kereskedelmi Kamara szervezésében közel húsz cég érkezett Kecskemétre, csaknem ugyanannyi hazai vállalkozás jelentkezett a rendezvényre. Az elnök aláhúzza: Törökország komoly gazdasági potenciállal bír, ahol a tradicionális iparágak mellett megtalálhatóak a csúcstechnológiai termelő ágazatok is. Emiatt is érdemes keresni a kapcsolatokat az országgal. Törökország alacsonyabb árakkal termel, mint Európa legtöbb országa, kereskedelmi kapcsolataik számottevőek, amelyeket ki lehet használni – fogalmazott az elnök. Érdemes tehát Törökország felé nyitni.

Járműipari klubfoglalkozást tartottak

A Szövetségben a vállalkozókkal programsorozat keretében Járműipari klubfoglalkozást tartottak május 15-én a Bajai SZC Jelky András Technikum és Szakképző Iskolában. A hibrid- és elektromos autók karbantartása, javítása volt a téma. Tölgyesi Zoltán, a szakma képviselője tartott bemutatót. Tasi László, a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara kézműipari alelnöke kiemelte: a program a vármegye kevésbé iparosodott részeire vonatkozik: Bajára, Kalocsára, Kiskunhalasra. Akik részt vesznek ezeken a programokon, olyan szakemberek, akik nem mindig jutnak elég információhoz, hátrányban vannak olyan városokhoz képest, ahol a nagyipar, a multik jelen vannak. Ezen az alkalmon a tájékoztató az elektromos és hibridautók javításáról, fenntartásáról szólt – emelte ki Tasi László. Többnyire független autójavítók jelentkeztek, esetleg a cégek alkalmazottjai, hogy az ismereteiket bővítsék. Azok vannak könnyebb helyzetben, akik pár évvel ezelőtt letették a mestervizsgát a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara szervezésében – fogalmazott az alelnök.

Györökné Mészáros Eszter, a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara bajai képviseletvezetője köszöntötte a program résztvevőit. Elhangzott, hogy Tölgyesi Zoltán vállalkozása autós járműmechanikai oktatóeszközöket fejleszt, gyárt, mint azt lapunknak a szakember hangsúlyozta, ennek melléktérmeke az oktatás. – Az autóval kénytelenek vagyunk foglalkozni, az eszközök fejlesztése miatt. A hibrid- és elektromos autók viszonylag új technológia, 1997-es születésű. Azt mondjuk, hogy fiatal, igazából az Amerikai Egyesült Államokból Európában, Magyarországon mégsem terjedt el. A képzésben nincsenek meg a megfelelő háttér-információk, nincsenek kialakult tanmenetek, tananyagok. Csak most kezdik az iskolában tanulni ezeket, bizonyos ráépülésnek a végén. Egy középiskolába jár a diák öt évet, majd ezt követően tanulhat a hibridről, ekkor válhat belőle járműjavító technikus – mondta Tölgyesi Zoltán.

A Vállalkozásfejlesztési Projekt a Nemzetgazdasági Minisztérium támogatásával valósul meg. Támogatói Okirat: VF/44/5/2023. **M. A.**

Megnyílt a művésztelep legújabb tárlata

KECSKEMÉT Hosszú évek óta biztosít helyet a kamara különböző képzőművészeti kiállításoknak

Tizenhat éve biztosít helyet a kamara különböző képzőművészeti kiállításoknak Kecskeméten. Ez alatt az évek alatt közel száz tárlatot tekinthettek meg az érdeklődők. Mindezt Gaál József, a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara (BKMKIK) elnöke mondta a VIII. AXON Kecskeméti Művésztelep kiállításának május 28-i megnyitóján. A BKMKIK vezetője ezt követően átadta a szót Szemereyné Pataki Klaudiának, Kecskemét polgármesterének, aki megtisztelte a megnyitót. A város vezetője hangsúlyozta, hogy régóta követi Bruncsák András festőművész tevékenységét, aki a Veránkai Alkotótábor vezetője

a kezdetektől fogva. A meghívót elolvasva két dolgot kell kiemelni – fogalmazott. A mester hosszú évek óta támogatásával segíti a tehetséges alkotók képességeinek kibontakoztatását. A másik pedig az, hogy az AXON Kábelgyártó Kft. nemcsak jó partnere a városnak, az egyik jelentős munkaadója, hanem egyben a kultúra mecénása is. Így mindketten egy tartalmas, értéket alkotó közösség munkáját segítik támogatásukkal – mondta Szemereyné Pataki Klaudia. Végül Bruncsák András, a művésztelep vezetője szólt. Mint mondta, az alkotók közössége 1996 óta létezik. Annak idején Szappanos István festőművésszel hozták létre Veránka-



Ünnepélyes keretek között nyílt meg a kiállítás

Fotó: B. Zs.

szigeten az alkotótelepet. Olyan személyeket hívtak meg, akikkel együtt lehetett dolgozni, akik a társaságért és az alkotás örömeért töltötték napokat a Duna festői szigetén. Az AXON Kecskeméti Művésztelep egy művészeti program, amelynek célja, hogy támogatást nyújtson kortárs művészek számára, lehetőséget biztosítva nekik alkotásaik elkészítésére és bemutatására. A művésztelep évente több alkalommal rendez meg kiállításait, ahol a művészek bemutatathatják legújabb alkotásaikat. Az idei, VIII. kiállításnak ismét, immáron 3. alkalommal a kamara ad helyszínt. Az alkotások 2023 októberében Veránkaszigeten készültek. **B. Zs.**



GAZDASÁGI *ablak*

A Petőfi Népe és a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara kiadványa
SZERKESZTŐK:
Barta Zsolt, Gaál József, Sipos Zsolt
KÉSZÜLT:
Mediaworks Kiadó és Nyomda Kft., Budapest
ISSN 3004-2186 (NYOMTATOTT)